

黃景康：北上「溫泉之都」掌舵五星酒店 港管理人為福州酒店業注入新氣質

「我每天看香港文匯報，繁體字讓我在福州感覺很親切。」福州中庚喜來登酒店（簡稱「中庚喜來登」）新任掌舵人——港人黃景康，給人的第一印象就是儒雅。這位紳士在交談間臉上始終帶着和藹的微笑，一絲不苟的裝束彰顯着這位資深酒店人的職業氣質，既深諳酒店經營管理之道，又頗具學者之資、文人之質。

■香港文匯報記者 林蓉、蘇榕蓉 福州報道

得福州作為一線城市，的確「是慢了一點」。但是，他肯定的是，福州的旅遊資源很豐富，這個是很多一線城市所不具備的。而福州面臨的機遇，亦是難得的。他堅信酒店的發展與所處城市密切相關，「我看好福州的發展，也看好福州的酒店業。」黃景康如是說。

作為會議型酒店，中庚喜來登受政策的影響可想而知。但是，黃景康理智地表示，「八項規定」對整個國家來說是好事，為表示對政策的理解與支持，中庚喜來登的態度是：積極應對，即以高性價比的用餐、特別的食物和個性化的服務吸引顧客。

熱衷慈善環保 關愛未來主人翁

組織參與社會公益活動，能使企業更快融入當地。上月初，中庚喜來登組織了「Together As One 關愛南江濱，你我共參與」活動。黃景康親自帶領酒店的60多名志願者，從南江濱出發，沿南江濱慢跑道至花海公園，沿途清掃城市垃圾，綠化南江濱天然美景。在黃景康看來，他所有的管理理念可以簡單概括為一句話：永遠走在時代的前端，並積極地從衣、食、住、行各方面，為未來的主人翁創造更好的生活體驗。所謂「未來的主人翁」，包括兒童，也包括現在的年輕人，「為他們創造一個良好的生活」，這也是酒店為聯合國兒童基金會募捐而舉辦慈善跑步等活動的初衷。

據透露，中庚喜來登即將推出一個健康安全生態菜品的項目，供應的蔬菜由酒店苗圃生產。黃景康表示，這個項目雖然還在探討，但是安全食品、健康食品、原生態食品，是他們未來的趨勢。



■太太莫瑞玲跟隨黃景康轉內地各城市，相濡以沫。通訊員鄭帥 攝



■黃景康非常喜歡和員工交流，希望和他們打成一片。本報福建傳真

從銷售轉型成酒店資深職業經理人，經歷過職業生涯華麗蛻變的黃景康認為，當初選擇酒店業是機緣巧合。從業38年的他笑言，「生命中近五分之三的時光獻給酒店業，而且這個比例隨着從業時間的積累一直在增加」，他亦堅信「中國酒店業的未來前景發展廣闊」。

愛上當地「有山有水有溫泉」

在外人看來，黃景康與喜來登的緣分或許是一早就注定的。1976年，黃景康在香港喜來登酒店開始他的酒店職業生涯。這是亞太區的第一家喜來登酒店。此後，他的足跡遍佈許多地區和品類。期間，他參與籌備了包括萬豪、香格里拉、日航等品牌在內地及香港的7家高檔酒店。

今年9月15日，在福州中庚喜來登迎來兩周年生日的前一天，黃景康低調任職新總經理。黃景康對酒店業的熟悉程度毋須自謙，但他依然打起12分的精神來「鑽研」中庚喜來登的酒店經營之道。福州是內地的溫泉之都，當本報記者問及黃景康對福州的印象，操着一口港式腔調普通話的他連連讚嘆：「有山有水有溫泉的勝地。」

在上海、天津、廣州等大城市工作過的黃景康雖然覺



■黃景康親自帶領酒店的60多名志願者，從南江濱出發，沿途清掃城市垃圾，綠化南江濱天然美景。本報福建傳真

投入新城市 須熟悉當地人文風俗

赴福州履職的當月，黃景康參觀了具有百年船政文化的福州馬尾船政博物館。在博物館大廳裡，黃景康第一眼就看到孫中山題寫的「船政足為海軍根基」鑲嵌在牆上格外醒目。他在館內「亦步亦趨」，每一張照片、每一個模型都讓他動容。林則徐、嚴復、沈葆楨等一個個響亮的名字以及他們背後為中華崛起作出的努力，不斷在他腦海裡湧現，心靈在震撼後又歸於寧靜，他覺得這次參觀收穫頗豐，「每一段歷史都在叩響心靈，我可以從中領略到百年船政厚重的文化底蘊」。

在內地長達15年的工作經驗，讓黃景康篤定地說：「想要融入一個城市，熟知當地文化和民風是十分重要的，因為我們要為顧客介紹當地風情。」所以黃景康亦給自己定下了一個目標：繁忙的工作之餘，一定要抽時間去體驗福州歷史文化遺產的人文和其他自然的文化理念。他稱，接受此間文化傳統，不僅能拓展他的生活，亦能從中領略到別樣的人生樂趣。

跑步是對城市的「另一種親近」

當問及黃景康對於生活與工作的安排時，他認真地表示，「酒店工作已經成為一種習慣。」

因為中庚喜來登酒店特殊的地理位置，黃景康的辦公室落地窗外便可見閩江濕地，經常可以看到白鷺翩然起舞或展翅翱翔。從安徽黃山到廣東清遠再到福建福州，黃景康笑言，「我工作選擇的都是有山有水的好地方，我喜歡『草色遙看碧連天』的美景。」

工作繁忙的黃景康也不忘緩解壓力，他鍾愛與太太漫步或慢跑等能貼近自然的健身方式。他認為，運動帶來的快樂，是不運動的人無法體會的。跑步是會上癮的一種運動，更是一種積極向上的生活態度，這是黃景康最大的感慨。

直至現在，這對伉儷對跑步的熱情仍絲毫未減。到福州快四個月，黃景康與太太莫瑞玲經常準點出門散步或跑步，在看似機械乏味的運動中，他們體會着無法言喻的快樂，「這種『在路上』的感覺非常美妙。」「既是運動，更是對這個城市的另一種親近。」

穗港傑青闡釋「最美麗青春」



■穗港兩地簽訂推動青少年交流工作合作備忘錄。本報廣州傳真

香港文匯報訊（記者 敏敏輝 廣州報道）青春奮鬥的經驗積累和成功故事，總能給予青年學子激勵和啟迪。由香港傑出青年協會、廣州傑出青年協會、廣州青年聯合會主辦，香港青年交流促進聯合會協辦，「我的中國夢——奮鬥的青春最美麗」穗港澳傑青夢想分享匯日前走進香港。龍子明、甄韋喬、王瑞祥、邱瑞賢等6名兩地傑出青年代表向香港福建中學的中三學生講述自己的青春故事，分享奮鬥經歷和成長經驗。

現場200多名師生參與聆聽，並與一眾傑青代表互動。學生們表示，兩地傑青代表的精彩、感人故事，對他們今後的學業和人生都有很多啟發。

寄語港生積攢人生正能量

此次穗港傑青進校園活動由兩地的青年協會共同發起和組織，旨在讓更多年輕人接觸和了解在不同背景中成長的傑青奮鬥歷程，向他們傳遞榜樣力量，鼓勵他們通過奮鬥實現個人夢想。該項活動從去年10月啟動，目前已在廣州各大高校陸續開展逾百場傑青與大學生校園分享會。主辦方介紹，希望通過這種「零距離接觸」的互動形式，讓大學生和傑青面對面探討青春、成長和責任擔當等話題，讓正能量在年輕一代更廣泛地傳播、發揚。為實現青春夢、廣州夢、中國夢建設強大的理想信念。

今年下半年，在中聯辦青年工作部、廣州海外聯誼會、廣州市港澳辦的大力支持下，「分享匯系列活動第一次走進港澳地區。此次香港行的演講團隊由穗港兩地的傑青代表6人組成，包括1995年香港傑青龍子明，「讓世界聽到中國聲音」的第十屆廣州傑青、市青聯副主席王銳祥，國際知名產品設計師、2004年香港傑青葉智榮，19歲發明「黃金密碼記憶技術」的第一屆廣州傑青李惠健，2007年香港傑青、2008年世界傑出青年甄韋喬，守望時代、衝鋒於新聞一線的女記者、第十一屆廣州傑青邱瑞賢這6名來

自不同領域的穗港兩地傑青代表。這次分享匯活動安排在香港福建中學，吸引了大量來自該校的師生，其中包括250名中三學生。傑青代表逐個上台演講，向一眾學生講述自己在本行工作以及社會活動中的經歷與體會。曾任國際青年商會香港總會會長、國際青年商會世界執行副會長並擔任香港傑出青年協會主席的龍子明，是香港保險業的翹楚。20多年來，除了深耕保險業務，他還積極參與社會活動，力促兩地青年文化交流，組織了多項重要的青年交流代表性項目。在當天的分

享匯上，他講述了自己多年來在工作與公益活動中走過的路程，稱一系列經歷更堅定了自己要積極參與兩地青年交流的信念和決心。同時，他勉勵青年學生樹立積極的人生觀，為自己與社會積攢更多的人生正能量。

穗港簽青少年交流合作備忘錄

分享匯活動結束後，廣州傑出青年一行還拜訪了香港童軍總會。在香港童軍總會助理總監徐小龍的陪同下，廣州傑出青年一行對這個歷史悠久的青少年服務團體進行詳細地了解，並交流穗港兩地社會組織和青少年服務機構在組織、開展青少年工作及活動中的有益經驗。

隨後，廣州傑出青年協會、香港傑出青年協會簽訂並相互交換了《關於推動穗港青少年交流工作合作備忘錄》，約定共同拓展、深化穗港兩地青少年合作交流活動，加強穗港兩地傑出青年的互訪交流，帶動穗港兩地青少年深化交流合作，增進青少年對兩地經濟、政治、社會、文化等各方面的相互了解。



■龍子明與學生分享自己的人生感悟。本報廣州傳真

港商會杭州分會聖誕「與愛同行」



■香港商會杭州分會聖誕晚會。記者俞畫 攝

香港文匯報訊（記者 俞畫 杭州報道）聖誕節前夕，中國香港（地區）商會杭州分會在萬豪酒店舉辦了聖誕晚會，近200位在杭港人與杭州企業家們歡聚一堂，交換禮物，度過了美好

的夜晚。

商會杭州分會會長歐鎮江告訴記者，這次聖誕活動吸引了130多位商會成員報名參加。「為了能讓不同領域的商會成員彼此認識，這次在座位安排上，特意將熟人們打亂，每桌都有新的朋友可以認識。」

在晚會邀請函上，商會要求每位嘉賓準備一份低於100元人民幣的禮物，在晚會現場抽獎送給他人，很多人都藉此相互交換了電話，也有人一見如故，晚會結束後就相約唱歌喝茶。

為了避免大家尷尬，晚會現場還有多個遊戲環節，鼓勵大家與左右兩邊的陌生人握手、擁抱。「舞龍」遊戲更是將全場接成一條「長龍」，繞場兩周，將現場氣氛推向高潮。

由於晚會的主題是「與愛同行」，現場多位得獎嘉賓都自發將獎金捐給免費兒童救助機構，大獎獲得者更是捐了所有的獎金，讓在場來賓都感受到了「愛」的意義。